



小小说

卡点故事

□张敬中

宁城发现新冠病例的第六天，金燕来到农商银行分包的卡点接班，先是用酒精壶对所有物品消毒，之后拿出小区居民台账熟悉情况。

正在这时，一位妇女推着电动车向卡点走来，金燕急忙站起身拦住了她。

那妇女右手将口罩拉下来，又迅速拉上去，为的是让金燕看清自己的面孔。金燕认出来了，她是大顺的妻子顾丽丽，大顺是农商银行支持的客户——在村里养殖区搞狐狸养殖，为方便孩子上学，在城里小区买的房。

见金燕拦住了自己，顾丽丽带着哭腔说：“金燕，俺得回村……”

金燕稍稍后退了一步说：“嫂子，别急，你慢慢说。”

顾丽丽说了一大晌，金燕才明白：大顺七天前参加同学儿子的婚宴，有一个确诊病例在现场，现在被强制隔离。大顺一隔离，养殖场没有人管了，那几百只狐狸还不得饿死。

就在金燕凝神思考的时候，顾丽丽推车要走。

金燕再次拦住了她：“嫂子，你不能走。防疫指挥部有规定，小区不能随意出入，就是我放你走，村里也不会让你进……”

听金燕这样讲，顾丽丽的眼泪淌了下来。金燕看着心里难受，知道顾丽丽是真没辙了。

思虑片刻，金燕问顾丽丽：“嫂子，三喜挨着恁家养殖场，你咋不托他帮个忙？”

听了金燕的话，顾丽丽脸红了。

大顺与三喜从小长大，是形影不离的朋友，搞狐狸养殖还是三喜的主意。从农商银行获得贷款支持后，两家紧挨着在村里养殖小区盖了养殖场，为的是平日里有所照应。

可半年前，两家闹掰了，问题出在顾丽丽身上。那次供货商送饲料，本来说好一车饲料两家平分。货先到大顺家，卸了一半，顾丽丽却不让供货商走。

顾丽丽要把另一半货也卸在自己家，让供货商第二天再拉一车货送到三喜的养殖场。

供货商要给三喜打电话协商，顾丽丽却说：“俺掌柜跟三喜好得像一个人，这点事我能当家。”

第二天供货商倒是给三喜送了一车货，可价格涨了，早一天晚一天差500元呢。

事后大顺与顾丽丽拿500元要给三喜补差价，三喜说什么也不收。可再见到大顺两口子，三喜却不搭理他们了。

有了这个隔阂，顾丽丽咋好意思给三喜打电话帮忙。

顾丽丽给村里卡点打电话，人家明确回复：“咱村支书刚被县里通报批评，就是因为有个别闲人在大街上走动。所以喂狐狸的事，你得另外想办法。”

金燕见顾丽丽断了回村的念想，才对她说：“嫂子，你先回去，咱再想别的办法，哪会让狐狸活活饿死。”

顾丽丽心乱如麻，以为这只是金燕安慰她的一句话，可也不得不推电动车回家。

顾丽丽回到家坐下没5分钟，手机响了。拿出来一看，是三喜打来的，她赶紧接通了电话：“嫂，我是三喜……”

顾丽丽没有吭声。

三喜继续说：“金燕给我打电话了，大顺不在家，养殖场的事包给我了……”

顾丽丽的眼泪不争气地流了下来，她哽咽着说：“三喜，嫂子对不住你……”

三喜拦住顾丽丽的话头：“俺跟大顺是啥关系，还用你说这话？要感谢你就感谢金燕吧，要不是人家打电话，我在家不出门，咋知道恁受了大难为。”

顾丽丽一想，真是！这紧要时刻不是金燕帮忙，这一关真过不去哩。

花香鸟语越楼台

□侯思亮

草长莺飞二月天，拂堤杨柳醉春烟。早春的太阳刚刚露出地平线，一群依人的小鸟在春风温柔的召唤下，在芬芳馥郁的诱惑中，心有灵犀地展翅而来，叽叽喳喳地簇拥在窗外葳蕤生香的枝头，幸福地撷取着一缕缕迷人的金色霞光。圆润空灵的歌声，如行云流水，风的轻柔，云的舒展，花的妩媚，蝶的轻盈，风清日暖，春意盎然。

摇曳生姿的春季，是我最喜欢的季节。清晨，睡梦中的我，很乐意被大自然中优美悦耳的禅音唤醒。然后，或慵懒在床，聆听小鸟的鸣唱，体会小鸟的快乐。或者愉快地起床，轻轻侧身于窗明几净的玻璃窗前，静静地欣赏小精灵的一举一动，感受它们灵巧的身影，充沛的活力，曼妙的舞姿。

暖 心

□陈丽娟

傍晚，我正在厨房清洗胡萝卜，一阵急促的敲门声传入耳际。在这疫情关键时刻，家家户户都待在家里，谁会在这个时刻敲门。

隔着防盗门，我看见一个女人站在门外，再熟悉不过的人了，原来是楼上的小萍。小萍提起一小袋青菜说：“只有这么点啦，先炒一盘晚上吃吃吧。”小萍把这袋菜往门口一放，迅速上了楼。

拿着这袋闪耀着春天气息的青菜，我一时间百感交集。

我把青菜拿到厨房准备清洗，手机响起来，是小萍发来的微信：“姨好！我知道你家姑娘在抗疫一线，很辛苦！你和叔叔腿脚不便，有事给我打声招呼，我一定办好，让你家姑娘放心吧。”小萍的话让我心里瞬间热乎乎的。我刚放下手机，手机又响了起来，是我的朋友玉秀发来的微信。她先发了一张菜的照片，有青菜、蒜苗、芫荽等。还有一段文字：“陈姐好！这是我院子里种的菜，我让儿子给您送去放在小区门岗了，先吃着，回头再送。你姑娘在抗疫前线，又忙又辛苦，有事打招呼让我儿子去办，让

聆听鸟鸣是一种享受，也是一种感悟。当你静下心倾听的时候，你能感觉出清脆鸟鸣的神奇力量。这种力量，能够直击你的心灵，直达你的心海，直抒你的胸臆；能让你超然物外，云淡风轻内心的世界、偏执和杂念；能让你拥抱阳光，淡然释怀心头的郁闷、烦恼和不快；能让你知足常乐，从容舒缓曾经的失落、忧伤和惆怅。

夜月一帘幽梦，春风十里柔情。窗外浓郁的春色和悠扬的鸟鸣，恬静了我的生活，诗意了我的遐想，让我足不出户就领略到了春的芳华，春的意境，春的韵味，春的风景。

愿疫情早日散去，你尽可以揣上梦想走出户外，亲近自然，放松心情，放飞自我，去触摸你心仪的星辰大海，追逐你向往的诗和远方。

小城隔离日记

□王文静

被关上的那道门槛
藏着一个小城的光阴和斑驳
食物和悲喜皆来自远方
我静静坐在那里
听着风吹过沸腾的河流
草木从细雨中伏出

不怨愤，不悲伤
窗外的桃花，已是灼灼
日落后密密的医者身影
每一次俯身，就捧起
辽阔的沃野和希望
我们这个三月没有莺飞
只有安静的花香

槛内，母亲偶尔双掌合十
虔诚地祷告
但更多时候，她忙着拾掇野菜
把白胖的芋头放进蒸笼
捣碎野花椒和核桃
氤氲出食物的咸香

许多光阴过去了
万物静默，有那么一刻的喧嚣
我看不见窗外汹涌的日出花潮，奔放
起伏的群山
我用目光行走，慢慢走着
稼丽的春正把身体缓慢铺展
我噙着热泪带着母亲女儿奔跑
我知道，前路的尽头是山
山的尽头是星辰，是大海

有一种抗疫声音： 我上

□慕小广

疫情像一场倒春寒，席卷而来
疾控人披甲上阵，再赴沙场

我是党员，我上
我是劳模，我上
声声请愿，无尚荣光

流调、消杀、检验、采样
街道、乡村，处处闪现你疲惫的模样

我是骨干，我上
我是尖兵，我上
声声呐喊，如三月春雷的炸响

我听到的声音是勇敢、是铿锵
是云开雾散，是花开的暖阳

本版来稿请发至邮箱jzwbxq@163.com